



24°C~29°C
雷阵雨转阵雨
西北风3~5级

启东日报

2018年9月20日 星期四
农历戊戌年八月十一

今日4版 第3734期 投稿邮箱:qidongnews@163.com 启东新闻网:www.qidongnews.com

手机读报 畅享快捷



码上读报

- 扫描二维码直接进入
- 关注“启东日报”微信公众号，点击底部“手机读报”
- 关注“你早启东”微信公众号，点击底部“手机读报”

从自主加工到自主设计，西西艾尔转型升级步伐迈得快踩得稳——

划出一道两端上扬的“微笑曲线”

本报记者 李朱雳

9月17日上午，上海西西艾尔启东日化用品有限公司生产车间内，一件件日化用品通过流水线在工人们手里完成产品包装，发往全国各地。“去年西西艾尔销售额达到2.6亿元，今年目标是3.8亿元。”公司副总经理舒彤告诉记者。

西西艾尔启东公司是上海西西艾尔气雾推进剂制造与罐装有限公司的全资子公司。公司以20多年同跨国公司合作的独特体系为借鉴，建立了一整套质量、环境管理体系，产品通过了英国劳氏认证、ISO9001国际质量管理体系认证和ISO14001环境体系认证。其高效的产能和过硬的质量，得到宝洁、强生、欧莱雅、

联合利华等国际巨头的青睐。公司产品加工量从2015年的1283万PCS（产品单位数量）增加到2017年的9617万PCS，产品种类从2015年的69种增加到2017年的551种，客户量也从2015年的8个增加到2017年的26个。

作为一家代加工企业，西西艾尔并没有被眼前良好的发展势头冲昏头脑，而是冷静地走出了一条从OEM（自主加工）到ODM（自主设计）的转型升级之路。“设计处于‘微笑曲线’的迷人一端，也是消费升级时代产品附加值的集中体现。我们于2016年9月成立了产品研发中心，团队中既有宝洁等行业巨头出身的技术专家，也有毕业于华东理工大学、江南大学等高校的新鲜血液。”公司副总经理马元会介绍，

建设产品开发中心就是为了兼顾客户沟通与产品研发两大功能，同时开发团队具有丰富的生产经验，还能冲到一线，解决生产工艺难题。

仅用半年时间，西西艾尔产品研发中心完成了零售巨头欧尚个人洗护类近40款产品的开发任务，并协助完成产品的生产上市，赢得了欧尚公司的高度赞赏，也为公司开展ODM业务积累了丰富经验。

初战告捷，西西艾尔开始持续强化产品研发投入。“去年研发项目投入800万元，今年预计投入1300万元左右。”舒彤说，去年西西艾尔产品研发中心率先从日本引进二氧化碳系列洗护产品。其中二氧化碳洁面慕斯等产品，已经被植观、贝泰妮等品牌商助推上市，消费者好评如潮，

产品供不应求。“通过这些知名品牌拉动销售额迅猛提升，这也算是我们占据了‘微笑曲线’的另一端吧。”舒彤笑着说。

“我们还定期组织研发团队参加各类培训、国内外知名展会，开展形式多样的技术交流，进一步拓宽科研人员的视野。”舒彤介绍，公司将继续加大自主设计产品的研发力度，力争通过3至5年的努力，ODM产值占比从目前的5%增长到30%以上。



虾跳人欢



又是一年虾塘丰收季。9月18日，艺蒙水产养殖专业合作社内，一尾尾罗氏沼虾在网箱里活蹦乱跳，虾民忙着捕捞、分拣，现场不时传出欢声笑语。今年该合作社养殖罗氏沼虾500亩，亩产在800斤左右，主要供应上海市场。
姜新春摄

圆陀角旅游度假区全力推进农路路肩整治 投资百万元整治7条农路

本报讯 9月19日上午，在圆陀角旅游度假区连兴港村17路，施工人员正在对农路周边进行土地平整。“平整之后，将马上进行施工，铺设路延石，栽种红叶石楠，预计今年年底全面完工。”现场负责人告诉记者。

长期以来，农村公路路肩、边坡种植一直是公路管理的难点，且路肩、边坡种植时有反弹、久治不愈，严重影响

了道路安全和路域形象。每年，圆陀角旅游度假区都会花费财力、人力进行清理，尤其是在每次大雨后，都要对农路进行路肩修补。

为彻底解决这一管理难点，今年，圆陀角旅游度假区大力推进农路路肩整治，创新推行铺设草坪砖和路沿石的路肩整治方式。一季度，园区投资25万元在圆陀角村六路、九路推行，长度4.5公里。整治

后，这两条农路路肩种植现象不复存在，节省了人力、财力投入，更改善了生态环境，保障了农路的正常通行，得到了群众的广泛好评。

通过试点，今年三季度，圆陀角旅游度假区继续推行路肩整治，清除路肩杂草、杂物，对连兴港村1路、2路、金工路等7条农路进行路肩整治。据介绍，在前期试点的基础上，此次整治铺设路沿

石，不再铺设草坪砖，而是在路肩种植红叶石楠。7条农路整治总长达16公里，投资达100万元。

（黄燕鸣）



“苏珍花糯1号”玉米亩产一吨

本报记者 黄燕鸣

【历史档案】

2008年7月，由时任市农林局局长、高级农艺师陈雪平培育的玉米新品种“苏珍花糯1号”，通过了上海市农作物品种审定委员会的审定。这是我市第一个通过省级农作物评审委员会审定的玉米新品种。

【记者追踪】

9月8日，已退休多年的陈雪平从上海回到东元的老家，一回到家里放下行李就直奔田头，查看自己种植的玉米长势。“种植的都是我自己培育的玉米品种，我每周回来都

会查看长势，详细记录。”陈雪平说。

陈雪平曾在原海复镇、吕家乡担任党政领导，棉花产量连续8年在启东夺冠。九六年担任原市农林局局长时，连续两年棉花产量在南通夺冠。九八年国家放开粮棉计划种植，陈雪平一方面组织全市农业科技人员赴浙江、山东等地考察学习市场农业先行经验，同时组织大家到国家、省农科院学校学习特种种养业新知识新技术，并与市级科技人员一起编辑彩色科普书籍，发送到镇村干部和农民手中。更为难得的是从事常规农业工作二十多年的陈雪平勇于创新，从二〇〇一年起，围绕农民增收这一目标，亲自研究培育名特优新新品，研发杂交玉米新品。为培育成“苏珍花糯1号”，陈雪平学习钻研了大量的科技资料，还广泛收集各类特糯种质资源，进行杂交配对研究。在每年鲜食玉米组配阶段，他

想方设法组配成500对以上的杂交组合，再精细分类筛选。

陈雪平在老家辟出3.5亩试验田进行玉米试种。玉米组配时期也正是高温酷暑和天气多变季节，他坚持每天从早上7时干到晚上7时，中午就以随身带的干粮充饥。大雨滂沱时，陈雪平急忙赶往田里，为玉米穗套袋，以防花穗被雨水浇湿。玉米棒子结出后，他一个一个掰开，仔细查看颜色和籽粒饱满度，还用牙咬来判断玉米的糯性。天长日久，陈雪平落下了一身疾病。但为农业增效，为农民增收的信念一直支撑着他。

日复一日，年复一年，陈雪平持续不断地利用各种高科技手段导入高产、抗倒、微甜基因，在大海捞针中找到了优势互补基因的自交系。在突破一个又一个技术难题、逾越一道又一道技术难关后，

2008年4月，陈雪平终于培育出了集“果穗美、品质优、产量高、抗性好、株型好”于一体的“苏珍花糯1号”新品种。

玉米新品种“苏珍花糯1号”通过上海市农作物品种审定委员会的审定后，培育人——高级农艺师陈雪平就不时地接到上海、浙江等地打来的咨询电话，表示出种植该新品的浓厚兴趣。陈雪平说：“‘苏珍花糯1号’不但性状稳定，而且具有高抗倒伏性和抗大白斑病能力，亩产量可达1000公斤左右，具有很高的市场推广价值。”

【相关链接】

成功培育“苏珍花糯1号”之后，陈雪平再接再厉，又相继培育出“苏珍雪糯2号”、“苏珍紫糯3号”、“苏珍花糯2012”等玉米新品种，还培育出“绿糯青”青毛豆新品种，该品种转让于浙江嘉兴嘉丰种子公司推广。

我市召开年轻干部培养工作座谈会

树立崇高追求 锤炼过硬素质

本报讯 9月19日下午，全市年轻干部培养工作座谈会召开，贯彻落实中央和省市委有关部署要求，切实加强和改进我市优秀年轻干部培养选拔工作。市委常委、组织部部长葛伟参加会议。

近年来，我市深入实施“5512”年轻干部培养锻炼计划，培养选拔了一批优秀青年人才，在一定程度上改善了干部队伍的整体结构，为高质量建设“强富美高”新启东注入了新的动力和活力。

葛伟表示，要始终站在全局和战略的高度，深刻认识培养选拔优秀年轻干部的极端重要性和紧迫性。从落实中央决策部署角度来看，这是一项重大的战略任务。从加强干部队伍建设角度来看，这是一项重要的基础工程。从推动各项事业发展角度来看，这是一项重要的人才支撑。

葛伟强调，年轻干部要树立崇高的人生追求，敢于立大志、善于立远志、坚持立恒志；要铸就强烈的使命担当，勇挑重担、勇于担当、勇争一流；要锤炼过硬的能力素质，提高学习能力、思考能力、实践能力；要涵养优秀的职业操守，立正念、尽职守、讲规矩。各单位各部门要处理好德与才的关系、培与用的关系、快与慢的关系、进与出的关系、严与宽的关系，积极支持年轻干部开展工作，鼓励更多的年轻干部担当作为。

会上，汇龙镇等3家单位和陆忠华等5名年轻干部代表作了交流发言。 （李朱雳）

我市部署推进“三个全覆盖”试点

聚力乡村振兴 推动农业现代化

本报讯 9月19日下午，全市“三个全覆盖”试点镇村暨社会化服务联盟建设推进会在海复镇召开。副市长袁圣菊参加会议。

根据南通市委、市政府的统一部署，自去年开始，我市海复镇和吕四港镇吕复村、寅阳镇洪飞村等1个镇、10个村开展试点工作。今年8月份，我市又将合作镇及汇龙镇大陆村等1个镇、10个村列为启东市级试点镇村。自开展试点工作以来，各试点镇村高度重视，高标准农田建设基本完成，适度规模经营加快推进，新型经营主体有所增加，农业招商项目引进有新成效，社会化服务联盟加快建设，“三个全覆盖”试点工作总体推进良好，取得了一定成绩。

袁圣菊要求，各试点镇村、相关部门要提高思想认识，充分把握“三个全覆盖”的重要意义，抓住关键环节，切实推进“三个全覆盖”试点镇村建设，加强组织保障，确保“三个全覆盖”试点工作卓有成效，为乡村振兴、农业农村现代化和高水平全面建成小康社会打下坚实基础。

会上，市农委负责人就前阶段“三个全覆盖”试点工作进行了点评，并就做好试点工作作了业务培训。海复镇家禄村、糖坊村作了交流发言。与会人员还参观了海复镇现代农业园产业服务联盟。 （黄燕鸣）

南通市技能大师工作室评审结果公示

神通、胜狮 2家企业上榜

本报讯 近日，记者从市人社局获悉，2018年南通市技能大师工作室评审结果正式公示，我市2家企业上榜。

据悉，此次南通市技能大师工作室共有10家企业入围，我市有2家企业上榜，分别是江苏省双创人才郭跃虎领衔的启东胜狮电工技能大师工作室、全国技术能手李忠卫领衔的江苏神通数控装备调速技术技能大师工作室。这两个工作室的成立，将为高技能领军人才开展技术攻关和高技能人才培养搭建起崭新的平台，有力地促进技术创新和高技能人才培养，尤其是在技术攻关、技艺传承等方面发挥重要作用。目前，我市拥有国家级技能大师工作室1家，江苏省技能大师工作室2家。 （周晓林 黄燕鸣）